



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 90

Číslo: 23

6. června 2010

Cena: 7 Kč

JAK MŮŽEME KONKRÉTNĚ POMÁHAT MÍSTŮM POSTIŽENÝM POVODNÍ

Zajisté všichni víte, ať už z televize či rozhlasu, že obec Troubky by se mohla ještě minulý týden nazývat Troubky pod Bečvou, víc než Troubky nad Bečvou. Obec má 540 domů a většina z nich byla zatopena. V některých domech bylo až 1,3 m vody.

Pomoc obecního úřadu, hasičů, vojáků a dobrovolníků funguje skvěle! Přesto, jak voda opadla, vypravila se naše nepatrná skupina 8 lidí (z nichž tři duchovní přijeli až z Prahy) pomáhat lidem čistit a vyklízet spoušť po povodni.

Rádi bychom vás informovali, že většina rodin přišla o nábytek, elektrické spotřebiče - pračky, ledničky, sporáky, plynové či elektrické kotle - zkrátka věci, které patří k běžnému, nezbytnému vybavení domácností. Nejde jen o ztrátu věcí, jde o to, že to vše zažili již podruhé a mnozí z nich dodnes splácejí následky povodně z roku 1997.

Co dům, to příběh. V některém je vel-

ká rodina, která si pomůže a zvládnou to, protože sdílená bolest je, jak se říká, poloviční... Ale jsou tam také domy, ve kterých je třeba starý, samotný pán a nebo vdova... a jsou na to více méně sami...

Víme, že každý z vás má své starosti, přesto se na vás obracíme s prosbou o finanční pomoc, která by přispěla aspoň na základní znovuvybaření některých domácností.

Finanční příspěvek můžete posílat na konto při olomoucké diecézi.

B.Ú.: 1804599359/0800

Variabilní symbol:

91100 a připojit číslo náboženské obce (dárce - náboženské obce)

91100 a připojit rodné číslo bez čísla za lomítkem (dárce - fyzické osoby)

Konstantní symbol: 0008

Zdraví a sluníčko nejen pro „Troubečáky“ ale i vám všem vyprošuje

**náboženská obec
Velká Bystřice**



BENEFIČNÍ KONCERT PRO HAITI

V pondělí 17. května se v chrámu sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí v Praze konal „Benefiční koncert pro Haiti“.

Před zcela zaplněným chrámem předstoupil pražský biskup doc. ThDr. David Tonzar, Th.D. a po krátkém zamyšlení nad biblickými texty (z 25. kapitoly 3. knihy Moj-

žíšovy a 25. kapitoly evangelia Matoušova) ukázal účastníkům koncertu šek na 153 000 Kč, kterou částku dosud vybrali ve prospěch postižených Haitanů věřící z naší církve v pražské diecézi.

Po tomto úvodu vystoupili v hudebním programu: Pražský dechový soubor, vedený Janem Votavou, dětský pěvecký sbor Prázata a náš chrámový mládežnický soubor Resonance, dirigované pastorační asistentkou Mgr. Miloslavou Pospíšilovou, pěvecký soubor a capella Geshem, vedený Markem Šlechtou, varhaník a regenschori u sv. Mikuláše Bohumír Rabas.

Po téměř dvou hodinách ukončil shromáždění bratr patriarcha ThDr. Tomáš Butta, Th.D. Poděkoval všem účinkujícím i všem, kteří přispěli do dobrovolné sbírky (ta, jak bylo po skončení koncertu spočítáno členy rady starších, vynesla 10 500 Kč).

Z příštích akcí v našem chrámu na Staroměstském náměstí si dovoluujeme upozornit na oratorium „Jan Hus“ dne 29. června v 19 hodin, po němž se vydají účastníci tohoto představení Celetnou ulicí k Pražské bráně, v níž je nainstalována výstava pražské diecéze „Husitství stále živé“.

Rada starších
Praha I-Staré Město

KALENDÁŘ BLAHOŠLAV A JUBILEJNÍ ROK

„Všechn skutečný život je setkáním.“

Martin Buber

Letošní rok probíhá ve znamení biblických slov „Vzbrojení vírou, láskou a nadějí“ (1 Te 5,8). Řídíme-li se ve svém životě tak výsostnými hodnotami, jako je láska, víra a naděje, můžeme vést dialog, který tyto univerzální křesťanské hodnoty obsahuje. Hledáme je, stojíme si za nimi. V čase 90. výročí vzniku naší církve si více uvědomujeme své duchovní kořeny, svoji návaznost na rodiče, prarodiče, svůj duchovní domov v Církvi československé husitské. Organizujeme výstavy, přednášky, koncerty, divadlo, poetická pásma. Jde o příležitost k setkání, k lepšímu vzájemnému poznávání, k prohlubování a kulturní rozhovorů, rozvíjení spolupráce na vinici Páně.

Rok oslav je něčím výjimečný, jsme více činorodí, zamýšlíme se nad souvislostmi, nově vidíme svou cestu následování, proměny. Probíhá dialog mezi všedním a posvátným, dialog mezi zakotvenými ve víře a hledajícími víru, dialog mezi církvemi, dialog v náboženské obci, dialog s na-

šími předky. Vedeme dialog s Božím Ty, v modlitbě, během liturgie, v tichém usebrání o samotě, dialog s bližními při setkání, které je darem.

Je žádoucí a chvályhodné pokoušet se také o dialog mezigenerační. Lidé se mohou vzájemně obohatit svými zkušenostmi, úhlem pohledu, doplní jeden druhého, naslouchají si a respektují se vzájemně. Je inspirativní vést dialog a prožívat setkání v dialogu, v němž lidská bytost může zapojit své znalosti ale i své vnitřní rezervy. Výměnou myšlenek lze dojít k hlubšímu názoru a přiblížit se k pravdě. Jak říká filosof L. Hejdánek, „dialog je převratné setkání“. Pro jiného významného filosofa, E. Lévinase, je zase dialog událostí ducha. I jím lze vzdorovat relativizaci hodnot a postmoderní degeneraci tolerance.

Takovýmto tématům a otázkám by se chtěl věnovat i kalendář Blahoslav 2011. Lidé totiž touží po vizi, slibují si mnohé od budoucnosti, mají chuť se o své směřování s druhými podělit. Je prostor pro celou škálu žánrů, od vážných svědectví, historických pohledů a křesťanských zamyšlení až po zábavné a humorné příběhy, po-

hádky a povídky - od prózy přes poezii k modlitbě. V čase jubilea se také více vzpomíná, jsou ještě objevováni zajímaví pamětníci, někde založené zápisky se náhle nečekaně vynoří, někdo přinese náčrtky paměti, kresby a staré fotografie.

Pro inspiraci přispívajících uvedu příklady z naší náboženské obce v Praze 8-Karlíně. Například sestra Jana Ratajová z Kanady zavzpomíná na tatínka, jenž se dožil pozhnaného věku a byl členem karlínské náboženské obce a jeho otec rovněž. Sestra profesorka Dagmar Kašová bude uvažovat o významu poezie, kterou celoživotně vyučovala na střední škole. Zamyslí se nad její duchovní silou, jež lidskému životu pomáhá svým poukazováním ke smyslu, k pravdě a kráse. A také nad tím, že v Karlíně máme poetickou tečku po bohoslužbě pravidelně již několik let.

Vážení budoucí přispěvatelé, vzpomínejme, vyprávějme, zanechme svou stopu!

Své texty zasílejte, prosím, na mail: olga.nytrova@seznam.cz

Olga Nytrová

Pozvání na pietní shromáždění

V pondělí 21. června v 18 h se koná pietní shromáždění k uctění památky 27 popravených představitelů českého odboje v r. 1621. Setkání se tak jako každý rok uskuteční v chrámu sv. Mikuláše a u desky popravených obětí na Staroměstském náměstí v Praze.

PROGRAM

I. V chrámu sv. Mikuláše

Úvodní slovo: Ing Filip Dvořák, starosta MČ Praha 1

K výročí Jana Jesenia: Marie Neudorflová PhD.

Hudební pořad: J.S. Bach - výběr skladeb, Josef Foerster: Missa Bohemica

II. Na Staroměstském náměstí

Položení věnců u pamětní desky popravených a krátké proslovy.

Shromáždění pořádají: město Mnichovo Hradiště, potomci a příbuzní popravených na Staroměstském náměstí, sdružení EXULANT - potomci pobělohorských exulantů, Kostnická jednota, Masarykova společnost, ČSBS, ČsOL, společnost E. Beneše, Církev československá husitská v Praze, historické společnosti a další organizace.

